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Α
πό τη δυτική πλευρά της Αλεξανδρού-
πολης μέχρι και τα ελληνοτουρκικά 
σύνορα, οι καμένες εκτάσεις απλώ-

νονται σε χιλιάδες στρέμματα γης, τα οποία 
δείχνουν να έχουν καταστραφεί πλέον ολο-
σχερώς. Τα αποτελέσματα της πυρκαγιάς 
που ξέσπασε από το περασμένο Σάββατο 
19 Αυγούστου και μαινόταν ανεξέλεγκτη 
για πέντε ολόκληρες ημέρες είναι αποκαρ-
διωτικά. Σύμφωνα με την τελευταία αναφο-
ρά που έδωσε στη δημοσιότητα η ευρωπα-
ϊκή υπηρεσία χαρτογράφησης Copernicus, 
οι πυρκαγιές στον Εβρο κατέκαψαν συνολικά 
723.440 στρέμματα δάσους. Η έκταση αυ-
τή αντιστοιχεί στο 17% της συνολικής έκτα-
σης της Περιφερειακής Ενότητας του Εβρου. 

Οπως αναφέρει η ευρωπαϊκή υπηρεσία, 
πρόκειται για τη μεγαλύτερη πυρκαγιά που 
έχει καταγραφεί σε ευρωπαϊκό έδαφος εδώ 
και χρόνια. Και για τα ελληνικά δεδομένα, 
όμως, η καταστροφή που έχει συντελεστεί 
στη Θράκη θεωρείται ιστορικών διαστάσε-
ων. Από όλες τις λεγόμενες «mega-πυρκαγιές» 
που έχουν σημειωθεί τα τελευταία 25 χρό-
νια, η φωτιά στον Εβρο υποσκελίζεται μόνο 
από την καταστροφή που είχε συντελεστεί 
στην Ηλεία το 2007, όταν οι πυρκαγιές εί-
χαν συνδυαστικά μετατρέψει σε στάχτη συ-
νολικά 912.000 στρέμματα δασικών και καλ-
λιεργητικών εκτάσεων. 

Για το δασικό οικοσύστημα της περιοχής 
η καταστροφή είναι ακόμα μεγαλύτερη, κα-
θώς τα στοιχεία δείχνουν ότι σχεδόν ο μισός 
από τον δασικό όγκο της περιοχής αποτελεί 
πλέον παρελθόν. 

Σύμφωνα και πάλι με τα στοιχεία της υπη-

Ανυπολόγιστη καταστροφή!
Στην Αλεξανδρούπολη 
η μεγαλύτερη καμένη 
έκταση σε ευρωπαϊκό 
έδαφος εδώ και χρόνια, 
σύμφωνα με την 
υπηρεσία Copernicus

ρεσίας Copernicus, οι πυρκαγιές έπληξαν το 45% του δασικού συμπλέγ-
ματος που εκτείνεται από τον κεντρικό μέχρι τον νότιο Εβρο, επηρεάζο-
ντας -εκτός από τον δήμο της Αλεξανδρούπολης- και σημαντικό τμήμα 
των δασών του δήμου Σουφλίου. 

«Σταμάτησε η ζωή»
Για τις επιπτώσεις που θα υπάρξουν στην οικονομική δραστηριότητα της 
πόλης είναι ακόμα νωρίς να γίνουν ασφαλείς εκτιμήσεις. Ωστόσο, οι το-
πικοί φορείς δεν μπορούν να κρύψουν την απόγνωση που ήδη αισθά-
νονται, καθώς, όπως επισημαίνουν, εδώ και μία εβδομάδα στην Αλε-
ξανδρούπολη «έχει σταματήσει η ζωή». 

«Για την ώρα πρέπει να επισημάνουμε 
τέσσερις πολύ σημαντικές επιπτώσεις», λέ-
ει ο Χριστόδουλος Τοψίδης, πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Εβρου. «Ξεκινώντας από τον 
τουρισμό, τα πάντα έχουν σταματήσει. Ολες 
οι κρατήσεις ακυρώθηκαν και οι επισκέπτες 
που διέμεναν στην περιοχή μας έφυγαν. Ακό-
μα και στη Σαμοθράκη το πλήγμα ήταν τε-
ράστιο, καθώς το νησί, που ηλεκτροδοτείται 
μέσω σύνδεσης από τον Εβρο, είχε διακοπή 
ρεύματος για σχεδόν τρεις ημέρες. Οπως μας 
λένε οι επιχειρηματίες του νησιού, τα προϊό-
ντα που είχαν στα ψυγεία τους καταστράφη-
καν», δηλώνει ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου 

Εβρου. «Επιπτώσεις, όμως, θα υπάρξουν και 
στην κτηνοτροφία, καθώς η πυρκαγιά αφά-
νισε τις εκτάσεις όπου καλλιεργούνταν οι ζω-
οτροφές, αλλά και στη γεωργία. Οι ελαιώνες 
έχουν πληγεί σε μεγάλο βαθμό και οι ελαιο-
παραγωγοί μας λένε ότι θα χρειαστεί πάνω 
από μία επταετία για να αποκατασταθεί η 
παραγωγή τους. Η τέταρτη επίπτωση αφο-
ρά την εμπορική κίνηση. Οπως καταλαβαί-
νετε, τις τελευταίες ημέρες τα καταστήματα 
έχουν ερημώσει», αναφέρει ο Χρ. Τοψίδης. 

ΣΥΜΦΩΝΑ με την τελευταία αναφορά που έδωσε 
στη δημοσιότητα η ευρωπαϊκή υπηρεσία χαρτογράφησης 
Copernicus, οι πυρκαγιές στον Εβρο κατέκαψαν συνολικά 
723.440 στρέμματα δάσους


